

307 国道晋州绕城段 改建工程顺利建成通车

晋州市外环线全线贯通 城区面积增长 80%



晋州市外环线全线贯通。(石市交通运输局供图)

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王涛 王凡)日前,国道G307线石家庄市晋州绕城段改建工程顺利建成通车,标志着晋州市外环线全线贯通,晋州市城区面积增长80%,进一步拉开了城市发展框架,缓解了晋州市城区交通压力。

项目起点位于国道G307线与晋州市东环路交叉处,终点位于晋州王家庄村北与国道G307线交叉处,双向四车道一级公路标准,全线新建两座跨石德铁路分离式立交桥和一座下穿石德铁路箱涵,路线全

长11.6公里,设计时速80公里,总投资7.18亿元。

项目通车后,进一步完善了石家庄市东部区域路网功能,提升了国道服务水平。同时,将与晋州市北绕城连接线共同形成晋州市城市外环路,晋州市城区面积由20.6平方公里扩大至36.3平方公里,进一步拉开了晋州市城区发展框架,有效缓解晋州城区道路交通和环保压力,方便沿线群众出行,带动沿线乡村振兴,对石家庄市东部区域经济发展发挥重要推动作用。

石家庄市美术馆年度大展引发热议

本报讯(记者 黄莹)“石家庄观众艺术修养高,也很专业。”1月6日,“重构视域”展览在石家庄市美术馆正式开幕,该策展人、艺术学博士韩昆哲这样说。

本次展览由石家庄市文化广电和旅游局主办,石家庄市美术馆(市画院)承办。作为该馆年度大展,展览包括“感知重塑”“跨域联结”“编码解码”三部分,汇聚了50多位中外艺术家100多件佳作,涵盖绘画、雕塑、装置艺术、新媒体艺术等多个领域,为观众感受艺术与科技的深度融合,提供了多维度综合体验平台。

“这些画真大!”走进展厅,观众的第一印象就是参展作品极具视觉冲击力,诸多作品长和宽都在200厘米以上。曲线游廊式的布展形式颇有看点,令展厅恍若迷宫,让人在一个个转角领略到与艺术不期而遇的乐趣。市民陈女士带孙女一起来看展览,曾学画十多年的她说这个展览令人眼前一亮,“作品大多比较抽象,但耐人寻味,能引发很多联想。”她很喜欢艺术家宋琨的《旅行》系列,“这组8件作品是灯箱和油画的结合,画面是火车或动车车厢中的各色人物,让我想起了自己的旅行经历。”

“本次展览主题为重构视域,实际上是在关注当

前国内外绘画和视觉艺术新的创作现象,以及对当代艺术、对国际上绘画现象持续的观察和思考。”韩昆哲表示,该展览名家云集,比如乔治·巴塞利兹就是德国著名艺术家,“他的作品很有影响力,我留意到不少石家庄观众认出了他,还跟我交流关于他创作的趣事。”她介绍说,此次展览三个部分各有侧重也相互关联,“第一部分‘感知重塑’汇聚了诸多中外名家的力作,希望通过画面引发观众对艺术史、美术史关联的思考;第二部分‘跨域联结’,观众可以看到绘画和视觉艺术一些新发展,包括和其他领域跨媒介的共创;第三部分‘编码解码’,希望引入一些与观众个人经验和感知相关的作品。艺术创作不仅仅是艺术家的创造,也在于观众如何解读作品,如何与自身认知和经验发生互动。”

大幅色块、抽象线条、各种几何图形……这批作品也引发了一些观众的好奇与困惑。对此韩昆哲表示:“展览中有些作品,大家难以从画面上、形式上去认知和理解。但如果这些作品能给大家带来一些触动、思考和审美,我们的目的就达到了,也期待能给观众带来不一样的体验。”

据悉,展览将持续至2025年3月25日。

河北提高残疾人两项补贴标准

本报讯(记者 赵晓华)为进一步完善残疾人社会保障制度,河北省从2025年1月1日起,提高全省困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴(以下统称残疾人两项补贴)标准。

困难残疾人生活补贴标准由每人每月96元调整为每人每月106元;重度残疾人护理补贴标准由每人每月90元调整为每人每月100元。

残疾人两项补贴所需资金由省、市、县三级分

担:省级财政对省财政直管县补助50%,省财政直管县负担50%;设区市本级所需资金自行承担;其他县(市、区)所需资金由设区市与其市管县、市辖区以及雄安新区与所辖县予以保障,具体分担比例由各设区市及雄安新区确定。

据悉,市、县级财政要统筹安排省级财政补助资金,及时将本级负担的资金足额列入财政预算。高于省定标准所需资金,由当地财政解决。

晚报邀你共赴

2025年第一场约会

报名仅剩最后三天

本报讯(记者 红波)新年新气象,你是否已经做好准备迎接甜蜜爱情?如果你还在为找不到合适的约会对象而烦恼,那么,机会来了!1月11日、12日,由燕赵晚报联合栾城区社区居民服务中心、共青团栾城区委共同主办的“爱在石家庄·栾城区”迎新年青年交友联谊会,将为适龄青年和大龄单身群体提供浪漫邂逅的机会。

这次联谊会专为栾城区及附近的本硕博单身青年量身打造,旨在为大家提供一个真诚、友好、轻松的交友平台。无论你是渴望找到人生伴侣,还是想要结交更多志同道合的朋友,这里都将是理想的选择。

主办方精心策划了一系列趣味横生的互动游戏和环节,让你在轻松愉快的氛围中,与心仪的对象拉近距离,增进了解。

现在,距离报名截止日期仅剩最后三天!

招募对象:80后、90后、00后青年单身群体

活动时间:1月11日、12日

报名截止时间:1月9日

报名方式:请添加晚报红娘微信 15032136173、15176871317

明天降温 注意保暖

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)过了几天晴暖天气后,终于要降温了,“三九”的感觉也将比较明显。昨天,记者从市气象台获悉,随着一股较强冷空气的到来,明天,石家庄将迎来比较大的降温,预计白天最高气温只有3℃,真是寒意满满。

昨天,灿烂的阳光继续陪伴着大家,早晨最低气温来到了-1.9℃,成为近段时间以来日最低气温的最高值。之后,随着太阳威力的增大,气温逐渐上升,并最终停留在了8.3℃。总体来说,昨天无论是天气还是气温,都挺舒适的。

那么,接下来,这种晴暖天气能否持续呢?答案当然是否定的,因为,现在毕竟要进入“三九”了。不过,今天,大家还可以享受一下暖阳。根据市气象台监测,冷空气虽然今天抵达石家庄,但在西风的助力下,石家庄的最高气温有望来到9℃。明天,冷意非常明显,虽然天气仍然以晴为主,但最高气温将跌至3℃。周四早晨的最低气温更会降到-7℃附近。之后,虽然天气依旧不错,但气温低迷。对此,专家提醒,外出时一定要注意防寒保暖,以免着凉感冒。

河北疾控发布健康提示:

诺如病毒不容小觑

学校、托幼须加强防范

本报讯(记者 李惶)秋冬季是诺如病毒感染性腹泻的高发季节。为此,河北省疾控中心昨日发布健康提示:诺如病毒不容小觑,学校、托幼机构等重点场所须加强防范。

据介绍,诺如病毒感染潜伏期短,通常为24—48小时。传染性强、极少的病毒量就可以传染。感染途径多样,食用或饮用被污染的食物或水,接触诺如病毒感染者的排泄物、呕吐物(包括其产生的气溶胶),或间接接触被排泄物污染的环境等都极易感染。症状儿童以呕吐为主,成人以腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。人群普遍易感。

值得提醒的是,学校、托幼机构等人群密集场所,为诺如病毒疫情发生和传播的高风险场所。师生和员工要养成良好的个人卫生、饮食习惯。坚持勤洗手、勤剪指甲;不喝生水,不吃生食;进食或处理食物前、如厕后使用肥皂或洗手液,并用流动水彻底清洗双手。

文明健康
绿色环保

